
 
 

Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e quatro do mês de junho do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marta Monteiro Godinho, Miguel 
Ângelo de Oliveira Canto, Darlison da Silva Gomes, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha,  Antônio Junior de Souza Leite,  Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Rosivaldo da Costa Júnior. Ausentes os  
vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Mônica Franco dos Anjos 
,Manoel Lucivaldo Siqueira, Antônio Picanço Cardoso Júnior e Edcarlos de 
Souza Azevedo, os dois últimos com ausências justificadas, por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o vereador 
Miguel Canto, para assumir a 2ª Secretaria, na ausência do titular. Composta 
a Mesa, o Sr. Presidente, solicitou ao 2º Secretário designado, que 
procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida, 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. 
Ato Continuo, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente da qual constou do 
seguinte: Requerimento nº 049/26, pede que seja oficiado ao  Prefeito 
Municipal, solicitando limpeza, manutenção e recuperação da trafegabilidade 
na rua Padre José Nicolino compreendendo o trecho localizado as margens 
do campo João Oliveira, iniciando nas proximidades Magalhães Barata, 
seguindo pelo contorno do campo até as imediações da travessa Antônio 
Imbiriba; Requerimento da Mesa Diretora da Casa, com amparo no que 
dispõe o Artigo 139, §§ 1º e 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
requerendo que sejam levados a discussão em Regime de Urgência Especial 
o Projeto de Lei nº 057/26, que dispõe sobre a Criação da Escola Agrícola 
Municipal de Oriximiná, vinculada a Secretaria Municipal de Educação, e dá 
outras providencias; Ofício nº 079/26, recebido do Prefeito Municipal; Projeto 
de Lei nº 057/26, que dispõe sobre a Criação da Escola Agrícola Municipal 
de Oriximiná, vinculada à Secretaria Municipal de Educação, e dá outras 
providencias. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos senhores vereadores.  Com a palavra o vereador Júnior Leite, 
fez uma reflexão acerca do momento vivido pelo Município e sobre o papel 
de cada agente público na construção de uma Oriximiná mais forte e 



 
desenvolvida. O Vereador destacou que a política, quando exercida com 
seriedade, não deve ser instrumento de divisão, mas sim de construção, 
diálogo, união e, acima de tudo, de soma de esforços. Ressaltou que nenhum 
governo avança sozinho, que nenhum prefeito consegue governar 
isoladamente, assim como nenhum secretário consegue entregar resultados 
ou vereador representar a população sem a colaboração dos demais. Nesse 
sentido, afirmou que o sucesso de uma gestão depende da capacidade de 
todos caminharem na mesma direção. Prosseguindo, declarou acreditar no 
governo que ajudou a construir e nas condições de Oriximiná para avançar. 
Por essa razão, defendeu a necessidade de maior união, diálogo e respeito 
entre todos os que compõem a gestão municipal. Em seguida, observou, de 
forma tranquila e respeitosa, que é natural que determinados secretários e 
diretores possuam maior proximidade com alguns vereadores, situação 
comum em qualquer governo. O Parlamentar ressaltou que, 
independentemente de serem vereadores, todos foram eleitos pelo povo, 
representam comunidades, bairros e o Município de Oriximiná, possuindo 
plena legitimidade para cobrar providências, fiscalizar os atos da 
administração pública e apresentar as demandas da população. Destacou 
ainda que, ao procurar uma secretaria municipal, o vereador não fala apenas 
em nome próprio, mas em nome dos cidadãos que o elegeram. Por essa 
razão, defendeu que todos os vereadores sejam tratados com o mesmo 
respeito, atenção e consideração, pois, segundo afirmou, a política que 
produz resultados não é a política da vaidade, mas a política da construção 
coletiva, da soma de esforços e da união de forças. Ao final, deixou uma 
mensagem a todos os que exercem funções públicas, afirmando que os 
cargos, mandatos e funções são transitórios, mas a forma como as pessoas 
são tratadas permanece marcada para sempre. Assim, desejou que nunca 
falte humildade para ouvir, sabedoria para dialogar e grandeza para 
reconhecer que somente por meio da união será possível construir a 
Oriximiná que todos almejam.  Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários. Não havendo nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra , o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o  Requerimento da 
Mesa Diretora da Câmara com amparo no Artigo 139, §§ 1º e 2º do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, requerendo que o Projeto de Lei nº 
057/26, que dispõe sobre a Criação da Escola Agrícola Municipal de 
Oriximiná, vinculada à Secretaria Municipal de Educação, e dá outras 
providencias. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Após a votação do requerimento, o Sr. Presidente, baseado 



 
nos dispositivos regimentais, suspendeu a sessão para que as comissões 
competentes reunirem e emitirem os pareceres sobre o projeto de lei nº 
057/26, conforme o requerimento ora aprovado. Retornando aos trabalhos o 
Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que desse continuidade da leitura 
das matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e submetidos a 
discussão os Pareceres nºs. 058, 018 e 001/26, das Comissões de Justiça, 
Educação e Agricultura, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 057/26, 
lido no expediente da sessão de hoje. Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade um a um. Ainda baseado no que dispõe o 
artigo 139 e os §§ 1º e 2º, foi submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 057/26, que dispõe sobre a 
Criação da Escola Agrícola Municipal de Oriximiná, vinculada à Secretaria 
Municipal de Educação, e dá outras providencias.  Dito Projeto de Lei, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Renan Guimarães. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade.  Esgotadas as matérias em pauta 
para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, e nada mais 
havendo a tratar o Sr.  Presidente, agradeceu a presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para terça-feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                             2º Secretário 


